

【小組聚會材料】

加拉太書系列 01 - 只有一個福音

2024 年十月 25、26 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@9am@11am
- 啟程福音 Alpha Course 主日@7:30pm on zoom
- 主日裝備課程及教室 (9/8-10/27)：

9:00 - 10:30 am：約翰福音 (G10)，使徒行傳 (G5)

11:00 - 12:30 pm：申命記 (G10)，舊約概論 (G5)

粵語授課：生命的季節下@9:00@G6, 9/15 - 11/03

3. 新來賓：_____請于聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享(45 分鐘) 分享討論應用神的話在日常生活裡

A. 回應主日信息：聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

B. 小組聚會話語分享時段的目的是讓神的話改變我們的價值觀，並且應用在每天的生活裡，因此鼓勵帶領的同工讓大家多參與分享。

本周主題：只有一個福音

經文：加拉太書 1：1-10

背誦經文：我們已經說了，現在又說，若有人傳福音給你們，與你們所領受的不同，他就應當被咒詛。
(加 1：9)

加拉太書是使徒保羅於耶路撒冷大會前（使徒行傳 15 章），約主後 49 年在安提阿寫給加拉太南部的教會，因為當時猶太人信徒中有持守律法主義的人，他們除了不承認保羅使徒的身份外，還積極的傳別的福音，攪擾信徒使他們離棄基督的福音，轉而相信他們所傳的。因此，保羅寫這封信教導加拉太的信徒：福音只有一個，是神給人的白白恩典，是人只要相信耶穌是基督就得救成為義人，是不需添加其他條件。

保羅在這書信裡的第一、二章裡除了斥責傳別的福音的人以及保羅成為使徒是基督呼召及之後的服事歷程；第三、四章裡他教導基督的福音是因信稱義而不是因靠行為稱義的冒牌的、假的福音；第五、六章裡，他教導信徒的自由應該靠聖靈的力量而活出來的，而不是靠肉體行出。

在今天的經文裡，保羅以使徒的身份駁斥傳別的福音的人，以及要做一個討神喜悅的基督僕人。讓我們一起來學習！

討論問題 1：為什麼會有冒牌貨呢？你有買過冒牌貨的經歷嗎？請簡單分享。(破冰題)

一、使徒保羅的問安 (加 1：1-5)：(請先讀 v. 1-5 再讀下文)

A. 保羅作使徒的權柄 (1-2)：保羅成為使徒並不是經由任何有權有勢的團體所任命的，也不是藉由任何有名有望的人提拔而成為使徒的；保羅乃是由那位叫耶穌從死裡復活的父神和耶穌基督親自向他顯現並選召他成為使徒的，當時保羅往大馬色要緝拿信耶穌的人的途中，遇見復活的耶穌，耶穌責問他為什麼逼迫祂，並告訴保羅，他日後所當做的事，會有人告訴他。主差遣亞拿尼亞去為保羅禱告並告訴他耶穌揀選他，在外邦人和君王面前宣揚耶穌的名(徒 9：1-15)，保羅堅守主賜給的使命。因為保羅的使徒身分是從父神和基督而來的，所以，保羅所傳的福音，所寫的信都是極有權柄、極有分量的。在面對教會這些有權有勢、有名有望的人，使徒保羅和他一同站立的眾弟兄，同心寫信給在加拉太的各教會。

B. 耶穌基督的福音(3-5)：保羅以他的書信慣有的格式，問候加拉太信徒，言辭裡強調一切的恩惠和平安都是從父神和基督而臨到我們(3)。接著，保羅就把耶穌基督的福音精簡的告訴我們：

神愛世人，但世人卻墮落犯罪而與神隔閡，而落在罪與死亡

的網綁中。神特要藉着祂的獨生愛子耶穌基督來完成這救贖人類的大工；耶穌則完全順服父神的旨意，甘心捨己，祂捨棄天上的榮華、道成肉身，為我們的罪受苦、受害，甚至捨命在十字架上，用祂的寶血洗淨我們的罪，使我們與父神和好，恢復美好的關係。基督不但拯救我們脫離將來憤怒的審判，而且還要救我們脫離這世界的敗壞和黑暗的權勢，使我們能在世上過每天得勝的生活。這一切都是按照神的永恆計劃，最終是彰顯神的榮耀！

討論問題 2：保羅為何說明他作使徒的身份？這和他的其他書信有何不同呢？（觀察題）

二、保羅警告傳別的福音的人（加 1：6-9）：（請讀 v.6-9 再讀下文）

A. 保羅驚奇信徒跟從別的福音（6-7）：保羅在祝福問安之後，馬上話鋒一轉，就給信徒當頭棒喝，他不可置信他們竟然會這麼快就離棄基督的福音，而去隨從別的福音。因為領受基督恩召而得救是沒有加上任何規條的，我們只要信就可以得救，這是白白得來的救贖恩典，但沒想到他們那麼快就離開這個恩典，去從別的福音，那不是福音，因為救恩加上任何東西或條件就不是福音。保羅雖然沒明說割禮，但猶太人持著摩西律法教導人一定要行割禮才能得救。而這些信徒為什麼會相信律法主義者所說的，要得救還必須受割禮呢？這對當時教會中有猶太背景的信徒造成了極大的攪擾，他們以為割禮是救恩的一部份。因此，他們就隨從了。在這裡，保羅非常嚴厲的警告說，那絕不是基督的福音。

B. 凡傳別的福音的人都必受咒詛(8-9)：使徒保羅當時所傳的就是基督的福音，而當時加拉太信徒所領受的就是耶穌的福音，是永遠都不會改變的。若有人傳與保羅和與保羅同工們所傳的福音不同的，都應當被神永遠的定罪與咒詛的。保羅用非常嚴厲的口吻說，即便是使徒保羅或天上的使者傳不同的福音，也就是在基督的福音上加上任何條件，都要受到永遠的咒詛。保羅強調、再強調，所有傳不同福音的人都要受到神永遠的咒詛。

討論問題 3：什麼是保羅所傳的純正福音呢？為何信徒會隨從別的

福音？這對你有什麼警惕呢？（觀察應用題）

討論問題 4：保羅為何說那傳別的福音會受咒詛呢？我們當如何裝備自己，才不致信從別的福音？（觀察應用題）

三、做討神喜悅的基督僕人（加 1：10）：（請讀 v.10 再讀下文）

保羅講了以上話語，難免得罪了許多人，所以，他講的很清楚，他是要得人的心還是要得神的心，若是討人的喜歡就不是基督的僕人。而做耶穌基督的僕人，所做的事就是要討主耶穌的喜悅，不管別人如何看他。當我們面對類似的情形發生時，我們也當和保羅一樣，選擇做一個討神喜悅的基督僕人，專心完成神的心意。即便是會得罪人，也要得神的心、做討神喜歡的事，這是僕人該做的事，也是唯一要做的事。

討論問題 5：作為一個基督徒，我們當如何在日常的生活或工作中來討神的喜悅呢？這會帶來什麼結果呢？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。我們感謝祢賜給我們耶穌基督的福音，只要信耶穌是基督就能得救而成為義人，是不需另加其他條件的。求祢保守我們的心思意念不受別的福音所攪擾而遠離祢，我們願意在祢的話語裡被裝備和堅固，並遵從祢的旨意行，得以討祢喜悅，榮耀祢的名。感謝禱告是奉耶穌得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

11/1 加拉太書 1：11-24

11/8 加拉太書 2：1-10

11/15 加拉太書 2：11-21